Правила по математике 5 класс 

(действия с обыкновенными дробями)
1. Сложение (вычитание) обыкновенных дробей.

	Одинаковые знаменатели
	Разные знаменатели

	Чтобы сложить (вычесть) две обыкновенные дроби с одинаковыми знаменателями нужно:

1. сложить (вычесть) числители дробей;

2. знаменатель оставить тот же.

Пример:


	Чтобы сложить (вычесть) две обыкновенные дроби с разными знаменателями нужно:

1. привести дроби к одинаковому знаменателю

2. сложить (вычесть) числители дробей;

3. знаменатель оставить тот же.

Пример:




2. Умножение обыкновенных дробей.

Чтобы перемножить две обыкновенные дроби нужно числитель умножить на числитель, а знаменатель на знаменатель.

Чтобы перемножить две обыкновенные дроби нужно:

1. записать в числитель произведение числителей дробей;

2. записать в знаменатель произведение знаменателей дробей;
3. сократить;

4. перемножить.

Пример:

Чтобы перемножить обыкновенную дробь и целое число нужно число умножить на числитель этой дроби.

Чтобы умножить обыкновенную дробь на целое число нужно:

1. записать в числитель произведение числа и числителя дроби;

2. знаменатель оставить тот же;

3. сократить;

4. перемножить.

Пример:

3. Деление обыкновенных дробей.
Чтобы разделить дробь на дробь нужно первую дробь умножить на дробь, обратную второй дроби.
Чтобы разделить дробь на дробь нужно:

1. записать  первую дробь без изменения;

2. заменить знак деления на умножение;

3. «перевернуть» вторую дробь.

4. выполнить умножение дробей.

Пример:
Компоненты действий:

Сумма:                                             

Слагаемое + слагаемое = сумма      

Разность:

уменьшаемое - вычитаемое = разность
Произведение:

множитель ( множитель = произведение
Частное:

Делимое : делитель = частное
Степень числа: 


Основание n = основание (основание(… (основание


Пример: 5 3 = 5 ( 5 ( 5  = 125
Законы действий:

1. Сложение

сочетательный закон 12+49 + 28 + 11 = (12+28)+(49+11) = 40+60=100
(числа можно складывать в любом удобном порядке) 

переместительный закон  2+7=7+2

(от перемены мест слагаемых сумма не меняется)
Сложение с нулём. 22 + 0 = 22
(при сложении с нулём число не изменяется)
2. Умножение

сочетательный закон 125 ( 40 ( 25 ( 8 = (125 ( 8) ( (25 (4) = 1000 ( 100=100000
(числа можно перемножать в любом удобном порядке) 

переместительный закон  2 ( 7=7 ( 2

(от перемены мест множителей произведение не меняется)

Умножение на 1.  22 ( 1 = 22

(при умножении на 1 число не изменяется)

Делить на нуль нельзя!!!
Распределительный закон
 a((b+c) = ab +ac   - раскрытие скобок

ab +ac  = a((b+c) – вынесение общего множителя за  скобку
сумма
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произведение





частное





Неизвестное слагаемое находят вычитанием





Неизвестное уменьшаемое находят сложением,


вычитаемое – вычитанием





Неизвестное делимое находят умножением,


делитель – делением





Неизвестный множитель находят делением
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